
Correction du jeudi 9 et vendredi 10 avril 

 

Jeudi 9 avril 

 

Correction de la ceinture de calcul mental 

Page 44 : Trouver des décompositions soustractives de 9 

 

9 = 10 - 1 

9 = 12 - 3 

9 = 9 - 0 

9 = 13 - 4 

9 = 14 - 5 

9 = 19 - 10 

9 = 14 - 5 

9 = 17 - 8 

9 = 29 – 20 

9 = 11 - 2 

Correction des exercices sur la monnaie 

Convertis ces sommes en centimes. 

6 € = 600 centimes   1€ = 100 centimes   

9€ = 900 centimes   4€ 10 centimes = 410 centimes   

 

Convertis ces sommes en euros. 

500 centimes = 5€  350 centimes = 3 € 50 centimes    



984 centimes = 9€ 84 centimes 700 centimes = 7€ 

 

Entoure le moins de billets et de pièces nécessaire pour obtenir la somme indiquée : 

 

 

 

Correction des exercices d’orthographe 

 
Avec un c Avec  qu 

comment 
court 
creux 
courir 
éclater 
coup 
carte 
sac 
lecture 
cri 
clé 
colère 

quelquefois 
magnifique 
fabriquer 
piquer 
taquiner 
quitter 
barque 
musique 
 

 

Ce sont les mots que tu dois retenir, la rubrique « Je retiens » dans le dossier est une leçon que 
tu dois apprendre. 

 

 

 



Correction de questions pour la lecture du hollandais sans peine. 

Pourquoi Jean-Charles court-il jusqu’à sa tente ? 

Il court jusqu’à sa tente pour écrire les nouveaux mots qu’il invente dans son cahier de 
vacances. 

Relie ensemble les mots « hollandais » avec les mots français.  
Si tu ne peux pas imprimer, recopie les mots ! 

 

 

Jean-Charles a-t-il inventé beaucoup de mots ? Recopie la phrase qui le prouve. 

« Le lendemain après-midi, j’avais déjà recouvert six feuilles de mon cahier de vacances avec 
un lexique franco-allemand. » 

Explique la phrase « Niclausse était encore plus dangereux que mon père. ».  

Cette phrase veut dire que Niclausse apprend très vite les mots. Jean-Charles a peur de ne pas 
pouvoir inventer assez de mots par jour. 

Correction de questionner le monde 

 

1) Peux-tu transporter de l’eau avec tes mains ? 

Non, c’est impossible. On dit que l’eau liquide s’écoule. 

2) Observe maintenant une bouteille d’eau et un verre d’eau. Quelle forme prend l’eau ? 
Fais un dessin et une phrase pour expliquer.  

L’eau liquide n’a pas de forme propre. Elle prend la forme du récipient qui la contient. 



3) Maintenant, avec cette bouteille d’eau et ce verre d’eau essaie de les incliner. Que fait 
l’eau ? Fais un dessin et une phrase pour expliquer. 

La surface de l’eau liquide au repos est toujours horizontale. 

 

Vendredi 10 avril 

 

Correction de la page de la ceinture de calcul mental 

 

Page 45 : Multiplier et diviser par 6 

 

6 x 5 = 30 

7 x 6 = 42 

6 x 4 = 24 

8 x 6 = 48 

6 x 9 = 54 
 
30 ÷ 6 = 5 
 
42 ÷ 6 = 7 
 
24 ÷ 6 = 4 
 
48 ÷ 6 = 8 
 
54 ÷ 6 = 9 
 

 

 

Correction des exercices d’orthographe 

Exercice 1 : une barque, un sac, une clé, une carte 

Exercice 2 :  



a) quitter, fabriquer 

b) éclater, taquiner 

c) comment, courir 

d) lecture, cri 

Exercice 3 :  

a) Magnifique 
b) Piquer 
c) La colère  
d) Quelquefois 

 

Exercice 4 : coup – court – musique - creux 

Exercice 5 : 

a) Cette femme porte un manteau court. 

b) Voici les questions à écrire. 

c) Nous habitons un appartement avec balcon. 

 

Correction des questions de compréhension 

Que manque-t-il pour faire le repas du midi ? 

Il manque des œufs pour faire la mayonnaise. 

Pourquoi la mère de Niclausse donne-t-elle une bouteille de vinaigre à la mère de Jean-
Charles ? 

Elle n’a pas compris ce qu’elle lui avait demandé comme « vroug » ne veut pas dire « œufs ». 

Pour chaque phrase, indique de qui parle-t-on. 

Exemple : Je récite mon hollandais à Je dans la phrase remplace Jean-Charles. 

Je ne voulais pas la décevoir. à la dans la phrase remplace la mère de Jean-Charles. . 

Nous parlions la même langue, lui et moi. à Nous dans la phrase remplace Niclausse et Jean-
Charles. 

 



Comment dit-on merci dans la langue de Jean-Charles ? 

On dit « Spretzouille ». 

 

Correction des problèmes 

 

Emmanuel a 24 ans. Il a 58 ans de moins que Samuel.  

Quel âge a Samuel ? 

24 + 58 = 82 

Samuel a 82 ans. 

Tom le livreur doit distribuer 62 colis. Il en a déjà livré 47.  

Combien de colis lui reste-t-il à livrer ? 

62 – 47 = 15 

Il lui reste 15 colis à livrer. 

 
Un chocolatier s’est amusé à réaliser une tablette de chocolat géante. Celle-ci comporte 9 
rangées de 8 carrés. 
Combien de carrés de chocolat y a-t-il en tout dans cette tablette ? 
 
9 x 8 = 72  

Il y a 72 carrés de chocolat dans cette tablette. 


